

Июля 1942 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 80 (1492)

Цена номера 5 коп.

# Большевистский ГУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р.п. Вача, Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

## Своевременно выполнять обязательства перед государством

Красная Армия, громя гитлеровские орды, героически отстаивает каждую пядь родной советской земли. В неустанный борьбе с немецким фашизмом задача советского тыла — действительно и активно поддерживать нашу армию и наш флот, бесперебойно снабжать их всеми видами вооружений, в изобилии снабжать их продуктами питания.

Понимая это, многие колхозы нашего района досрочно выполняют свои обязательства перед государством за 1942 год. Лобковский колхоз «Красный октябрь», председатель тов. Федин, полностью за весь 1942 год сдал государству мясо, яйца, молоко, брынзу и шерсть. Досрочно и полностью выполнил годовой план сдачи государству мяса, молока, брынзы и шерсти Пожогский колхоз «Красный водник», председатель тов. Чернова.

Некоторые колхозы в счет уплаты государству за 1942 год, сдают зерно из урожая прошлого года. Курмышский колхоз «Приокский маяк», где председателем работает тов. Мотыхов сдал государству зерна из прошлогоднего урожая 2 тонны 400 килограммов, Клинский колхоз имени Сталина, председатель тов. Рожков, сдал 2 тонны 470 килограммов зерна, Жайский колхоз «Красногорец», председатель тов. Погодин, сдал государству 1436 килограммов зерна и многие другие.

Однако, далеко не все руководители колхозов по-серьезному понимают это дело — большой государственной важности. Некоторые руководители колхозов забывают о первой колхозной заповеди — полностью и в срок выполнять государственные обязательства. Взять, например, такой крупный колхоз, как Давыдовский, в котором имеется замечательная молочно-товарная ферма. И есть все возможности к тому, чтобы сдать полностью и в срок молокопоставки. Но он сдал государству молока всего лишь 10 тысяч литров вместо 24 тысяч литров по обязательству. Новосельский колхоз «Новый быт», из 23.600 литров сдал государству около 14.000 литров молока. В чем дело? Печально это колхозы отстают с выполнением государственных обязательств? Потому, что руководители этих колхозов вместо того, чтобы сдавать молоко на сливные пункты, разбазаривают его на месте.

И хуже всего, с выполнением всех видов госпоставок обстоит в Казаковском колхозе, где председателем работает тов. Шмырева. Из 13.000 лит-

ров молока сдано всего лишь 1.500 литров, не сдано 800 килограммов свинины из 901 килограмма по обязательству и другие виды поставок. И что же, чувствует ли ответственность перед родиной за невыполнение госпоставок тов. Шмырева? Нет. Она спокойна. «Вот уродиться хлеб, а на хлеб купим молока, свинины и тогда рассчитаемся с государством — рассуждает она». А ведь ежедневно разбазаривают молока больше 20 литров вместо того, чтобы сдавать его государству. Факты разбазаривания молока имеются и в других колхозах района. Пора положить конец этой антигосударственной практике растранирования молока в колхозах, невыполнивших свои обязательства перед государством.

Работникам Райуполномкомзага не надо равнодушно взирать на невыполнение государственных поставок в районе, — не разводить беспомощно руками, а строго необходимо следить за своевременным выполнением всех видов государственных поставок. Райуполномкомзаг должен сам организовывать эти поставки.

Государственные поставки сельскохозяйственных продуктов должны быть выполнены полностью и в срок!

В течение 3 июля на Курском направлении наши войска отражали крупные и ожесточенные танковые атаки немецко-фашистских войск. Противник несет огромные потери. За день боев уничтожено более 250 танков и свыше 15 тысяч немецких солдат и офицеров.

На Белгородском и Волчанско-Валчанском направлениях наши войска отражали атаки противника.

После восьмимесячной героической обороны наши войска оставили Севастополь.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

•• За 2 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких танков, свыше 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 3 склада с боеприпасами, сожжены 13 автомобилей и бензовзаправщиков, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

•• На одном из участков Волчанского направления немцы бросили в атаку против наших войск до 100 танков. Наши танкисты и бронебойщики стойко встретили вражеские машины. В результате их боевых действий на поле боя осталось несколько десятков подбитых и горящих немецких танков.

•• На одном из участков Белгородского направления крупные силы пехоты против-

ника, поддержаные танками, пытались прорвать нашу оборону. Наши войска отбили атаку немцев и нанесли им большой урон. На другом участке артиллеристы и танкисты уничтожили 27 танков и свыше 500 солдат и офицеров противника.

•• На отдельных участках западного фронта нашей артиллерии разрушен ДЗОТ, 7 блиндажей, уничтожено орудие, миномет и взорвано два склада с боеприпасами противника.

•• Девятнадцать наших разведчиков, под командованием лейтенанта Жученко (Калининский фронт) пробрались в тыл противника и устроили засаду в одном населенном пункте. На следующий день в этот населенный пункт пришло до 250 немцев. Несмотря на численное превосходство противника, разведчики решили вступить в бой. Первыми же выстрелами они уничтожили 17 гитлеровцев. Опомнившись от внезапного удара, немцы пошли в атаку. Им удалось окружить дом, в котором находился лейтенант Жученко с группой бойцов. Отважные разведчики гранатами и огнем из автомата уничтожили 80 гитлеровцев, прорвали вражеское кольцо и вернулись в свою часть.

•• Отряд партизан, действующий в одном из районов Киевской области, устроил ночью завал на линии железной дороги. Когда поезд с немецкими войсками был вынужден остановиться, партизаны

забросали вагоны гранатами, открыли огонь из пулеметов и уничтожили свыше 150 оккупантов.

•• Немецкий ефрейтор Шмидт писал недавно семье Флершингер в Дуденгофен: «Насколько легко нам было во Франции, настолько тяжело здесь. Недавно русские очень сильно обстреляли наш транспорт. До самого вечера мы хоронили убитых. Русские стреляют очень точно — это мы уже почувствовали... Последняя атака стоила нам тяжелых потерь, и через три дня мы вынуждены были отступить. Многим не удалось выскочить живыми из землянок. На бумаге этого не опишешь. Я никому не желал бы попасть сюда».

•• Немецкий унтер-офицер Адольф Мертинг пишет своему брату Августу Мертинг в Шверин (Мекленбург): «Скоро тела вероятно отправят в действующую армию. Да спасет тебя судьба от России! Здесь нас повсюду подстерегает смерть, причем сейчас даже более опасно, чем в самые трудные зимние дни».

•• Среди населения Румынии за последнее время усилились антиоевые настроения. В Бухаресте полиция раскрыла подпольную организацию, в которую входили представители различных политических течений. Участники этой организации ставили перед собой задачу добиться выхода Румынии из войны. Организация имела типографию и склады с оружием.

## 250 дней Героической Обороны Севастополя

### Наши войска оставили Севастополь

По приказу Верховного командования Красной Армии 3 июля Советские войска оставили город Севастополь.

В течение 250 дней геройский Советский народ с беспримерным мужеством и стойкостью отбивал бесчисленные атаки немецких войск. Последние 25 дней противник ожесточенно и беспрерывно штурмовал город с суши и с воздуха. Отрезанные от сухопутных связей с тылом, испытывая трудности с подвозом боеприпасов и продовольствия, не имея в своем распоряжении аэродромов, а стало быть и достаточного прикрытия с воздуха, советские пехотинцы, моряки, командиры и политработники совершили чудеса воинской доблести и геройства в деле обороны Севастополя. Немцы в июне бросили против отважных защитников Севастополя до 300 тысяч своих солдат, свыше 400 танков и до 900 самолетов. Основная задача защитников Севастополя сводилась к тому, чтобы как можно больше приковать на севастопольском участке фронта не-

мецко-фашистских войск и как можно больше уничтожить живой силы и техники противника.

Сколько успешно выполнил севастопольский гарнизон свою задачу, это лучше всего видно из следующих фактических данных. Только за последние 25 дней штурма севастопольской обороны полностью разгромлены 22, 24, 28, 50, 132, и 170 немецких пехотные дивизии и четыре отдельных полка, 22 танковая дивизия и отдельная мебригада, 1, 4 и 18 румынские дивизии и большое количество частей из других соединений. За этот короткий период немцы потеряли под Севастополем до 150.000 солдат и офицеров, из них не менее 60.000 убитыми, более 250 танков, до 250 орудий. В воздушных боях над городом сбито более 300 немецких самолетов. За все 8 месяцев Обороны Севастополя враг потерял до 300.000 своих солдат убитыми и ранеными. В боях за Севастополь немецкие войска понесли огромные потери, приобрели же руины. Немецкая авиация в течение многих

дней производившая массовые налеты на город, почти разрушила его.

Советские войска потеряли с 7 июля по 3 июля 11.385 человек убитыми, 21.099 ранеными, 8.300 пропавшими без вести, 30 танков, 300 орудий, 77 самолетов. Бойцы, командиры и раненые из Севастополя эвакуированы.

Военное и политическое значение севастопольской обороны в отечественной войне советского народа огромно. Сковывая большое количество немецко-румынских войск, защитники города спутали и расстроили планы немецкого командования. Железная стойкость севастопольцев явилась одной из важнейших причин, сорвавших пресловутое «весенне наступление немцев». Гитлеровцы проиграли во времени и темпах, понесли огромные потери людьми.

Севастополь оставлен советскими войсками, но оборона Севастополя войдет в историю отечественной войны Советского Союза как одна из самых ярких страниц. Севастополь

обогатили славные боевые традиции народов СССР. Беззаветное мужество, ярость в борьбе с врагом и самоотверженность защитников Севастополя вдохновляет советских патриотов на дальнейшие героические подвиги в борьбе против ненавистных оккупантов.

Слава о главных организаторах героической обороны Севастополя — Вице-Адмирале Октябрьском, Генерал-майоре Петрове, дивизионном комиссаре Кулакове, дивизионном комиссаре Чухнове, генерал-майоре Рыжи, генерал-майоре Моргунове, генерал-майоре авиации Ермаченкове, генерал-майоре авиации Острякове, генерал-майоре Новикове, генерал-майоре Коломийце, генерал-майоре Крылове, полковнике Капитохи — войдет в историю отечественной войны против немецко-фашистских мерзавцев, как одна из самых блестящих страниц.

СОВИНФОРМБЮРО.

## СОГЛАШЕНИЕ между СССР и Великобританией о финансировании британских военных поставок

27 июня 1942 года в г. Москве состоялось подписание Соглашения между Правительствами Союза Советских Социалистических Республик и Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии о финансировании военных поставок и другой военной помощи Британского Правительства Советскому Правительству.

С советской стороны Соглашение подписал Народный Комиссар Внешней Торговли Союза ССР тов. А. И. Микоян, а с британской стороны — Чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании г-н А. Керр.

По условиям этого Соглашения Британское Правительство соглашается обеспечить Советскому Правительству военные поставки и другую военную помощь, причем поставки в Советский Союз предметов вооружения, изготовленных в Великобритании или в британских доминионах и колониях, производятся без оплаты. При этом предусмотрено дальнейшее улучшение британских военных поставок Советскому Союзу.

В Соглашении указывается, что Советское Правительство желает, чтобы любая помощь одной стороны другой оказывалась на основе взаимности. Постановления Соглашения имеют обратную силу и считаются вступившими в действие с 22 июня 1941 года.

Это Соглашение не затрагивает финансирования британ-

## Еще одна фальшивка гитлеровского командования

28 июня ставка Гитлера выпустила в свет еще одну очередную фальшивку. На этот раз фашистские борзописцы «уничтожили» на бумаге не много — не мало, три наших армии — 2 ударную, 52 и 59 армии Волховского фронта, якобы окруженные немцами на западном берегу реки Волхов. При этом гитлеровские писаки приводят астрономическую цифру в 30.000 якобы захваченных пленных, а также о том, что число убитых превышает число пленных во много раз. Разумеется, эта очередная гитлеровская фальшивка не соответствует фактам.

В феврале текущего года наша 2 ударная армия глубоко вклинилась в немецкую оборону, отвлекла на себя большие силы немецко-фашистских войск и в течение зимы и весны вела упорные бои с противником и нанесла ему крупные потери. Много раз противник делал попытки прорезать коммуникации 2 ударной армии и каждый раз после понесенных больших потерь вынужден был отступать. В первых числах июня немецким войскам удалось в одном месте прорваться на коммуникации 2 ударной армии. Совместными ударами 59 и 52 армий с востока и 2 ударной армии с запада части противника, прорвавшиеся на коммуникации 2 ударной армии, были большей частью уничтоже-

ских поставок сырья и оборудования общего характера, которое, как известно, регулируется заключенным 16 августа 1941 года Соглашением о взаимных поставках, кредите и порядке платежей и которое создало все необходимые предпосылки для наблюдаемого постоянного роста как поставок английских товаров Советскому Союзу, так и поставок некоторых советских товаров Великобритании. По Соглашению от 16 августа 1941 года Великобритания предоставила Советскому Союзу кредит в сумме 10 млн. фунтов стерлингов, причем было установлено, что

Договаривающиеся Стороны войдут в переговоры о дальнейшем кредите, как только сумма использованного кредита приблизится к 10 млн. фунтов стерлингов.

В настоящее время в результате успешного применения Соглашения сумма использованного кредита близка к 10 млн. фунтов стерлингов и на днях Британское Правительство предоставило Советскому Правительству новую сумму кредита в 25 млн. фунтов стерлингов на прежних условиях.

Соглашение о финансировании британских военных поставок и предоставление дополнительного кредита в 25 млн. фунтов стерлингов по Соглашению от 16 августа 1941 года создают широкую финансовую базу для военной и экономической помощи Великобритании Советскому Союзу.

Это Соглашение не затрагивает финансирования британ-

## \* В ФОНД ОБОРОНЫ,

### в помощь освобожденным районам

Колхозы, выполнившие свои обязательства и засевшие сверх плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов:

68. Звягинский колхоз «Ленинский путь» засеял 3 га овса. Председатель тов. Мохова.

69. Урюпинский колхоз имени Крестьянской газеты, засеял 1 га овса. Председатель тов. Роганов.

70. Невадьевский колхоз имени Челюскина, засеял 1 га овса. Председатель тов. Шутов.

71. Красненский колхоз «Пробуждение», засеял 2 га овса. Председатель тов. Яшнов.

72. Павликовский колхоз «Декабрист», засеял 1 га картофеля. Председатель тов. Лешкова.

73. Щедринский колхоз «Красная нива», засеял 2 га овса. Председатель тов. Кошелев.

74. Высоковский колхоз «Идея Ильича», засеял 2 га овса. Председатель тов. Оливов.

75. Кошелевский колхоз «День урожая», засеял 3 га картофеля. Председатель тов. Хлебников.

76. Пальцинский колхоз «Новый путь», засеял 1 га овса и 1 га вики. Председатель тов. Юрцев.

77. Сколковский колхоз имени Орджоникидзе, засеял 2 га овса. Председатель тов. Калинин.

78. Баловский колхоз «Красный колос», засеял 2 га проса. Председатель тов. Егоров.

79. Клинский колхоз имени Сталина, засеял 4 га пшеницы, 2 га овса и 2 га проса. Председатель тов. Рожков.

80. Курмышский колхоз «Приокский маяк», засеял 0,5 га пшеницы, 0,5 га овса и 0,5 га картофеля. Председатель тов. Мотыхов.

81. Голянищевский колхоз «Красный пахарь», засеял 0,5 га пшеницы, 0,5 га гороха и 0,5 га картофеля. Председатель тов. Пронин.

82. Кошкинский колхоз «Ким», засеял 1 га пшеницы, 1 га овса и 1 га картофеля. Председатель тов. Вавилов.

83. Бахаревский колхоз имени Парижской Коммуны, засеял 1 га овса. Председатель тов. Суханова.

## Оправдание ТАСС

Германское агентство распространяло сообщение о том, что якобы «вооруженные советские бомбардировщики», число которых составляет не то 9, не то 12, совершили посадку на турецкой территории. Это сообщение является вымыслом, провокационной целью которого очевидна.

СОВИНФОРМБЮРО.

## СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЕМ С ЧЕСТЬЮ

Лобковский колхоз «Красный Октябрь» успешно провел весенний сев. Победа на севе далась не без трудностей. В колхозе меньше стала тягла. Много членов колхоза ушло на фронт. Но трудности не испугали наших колхозников. Ушедших на фронт заменили женщины и подростки. Каждый ренил работать за двоих. Между бригадами и звеньями развернулось социалистическое соревнование за досрочное окончание сева. И это решило успех. Люди работали в поле с раннего утра до позднего вечера. Нормы выработки перевыполняли почти все колхозники.

Особенно самоотверженно трудились на колхозных полях такие колхозницы, как Зайцева Е. Е., Зайцева Е. А., Клюева Е. С. и многие другие, которые ежедневно выполняли нормы выработки как на севе, а так и прополке посевов до 150 процентов.

По окончанию сева в колхозе была начата работа по уходу за посевами — прополка посевов. Только на 1-е июля колхозники нашего колхоза произвели первую прополку на площади 143 гектара посевов, 97 гектаров посевов пропололи два раза, окучили картофеля на площади — 31 гектар, заложили 50 тонн раннего сиена и подняли паров — 24 гектара.

Деятельно готовимся мы к

уборке урожая и с гордостью можем заявить, что наш Лобковский колхоз полностью готов к уборочным работам. Крытые тока подготовлены, зернохранилища побелены и продезинфицированы, молотилки, моторы, веялки — отремонтированы, телеги, мелкий уборочный инвентарь, мешкотара, приобретены.

Закончив прополочные работы, наш Лобковский колхоз с 3 июля приступил к сенокощению. Колхозники дали слово, чтобы сеноуборку закончить в 12 дней и досрочно сдать государству сенопоставки. Колхозники на сенокосе работают еще дружнее, еще самоотверженнее, чем на севе, и прополочных работах.

Призыв колхозников сельскохозяйственной артели «Путь крестьянина», Новосибирской области, вызвал в колхозе еще большей подъем социалистического соревнования. По деловому обсудили лобковцы обращение новосибирцев и взяли на себя конкретные обязательства: собрать с гектара по 15 центнеров зерновых, картофеля — 140 центнеров и выполнить досрочно свои обязательства перед государством.

Свои обязательства колхозники выполняют с честью. Мы полностью за весь 1942 год сдали государству мясо, молоко, яйца, шерсть и 1 тонну сена из прошлогоднего урожая.

Ф. Федин,  
председатель Лобковского колхоза.

## НА СЕНОУБОРКЕ

Раннее утро. На лугах краснознаменного Вачского колхоза имени Лепсе звенят косы. На сенокосе вышли поголовно все, молодые и старые, кроме тех, которые по нарядам бригадиров пропаливают огороды, окучивают картофель. Домовинчать в селе остались только дряхлые старики, но и им не сидится дома. Каждый старается вложить в колхозное дело долю труда за себя за детей, ушедших на фронт защищать родину от гитлеровских полчищ. И. Г. Гаранину 65 лет.

По наряду бригадира он первый вышел на луга, встал в ряды косцов и скосил за день больше положенной ему нормы.

— Не время отсиживаться в холодке, — сказали пристарелые колхозницы Е. Г. Чиркунова и Е. М. Симонова. Почему нас не посыпаете на сенокос? Они отыскали косы, которыми косили в молодости и выполнили дневную норму на густом травостое больше чем на сто процентов.

В первый день на сенокосе работало 76 колхозников. За день они скосили больше 18 гектаров, а всего надо убрать 117 гектаров лугов, 83 гектара клевера и 4 гектара сеянных трав.

Во всех сельскохозяйственных работах Вачского колхоза впереди шла четвертая бригада, где бригадиром тов. Чупрова. Однако на сенокосе с первых же дней решили не уступать четвертой бригады колхозники бригады № 2, где бригадиром тов. Соснина, которая в первые дни сенокоса заняла первое место. Между этими бригадами развернулась

борьба за передовое место в колхозе. Кто победит из этих двух бригад покажут итоги сенокоса и других сельскохозяйственных работ. Соревнование началось.

С каждым днем на сенокосе являются новые стахановцы — косари, перевыполняющие нормы выработки. Стахановка — колхозница второй бригады тов. Беззубова А. Д. выполняет норму выработки на косьбе на 145 процентов. Лазарев Иван Дмитриевич, работающий в заводе «Труд», ежедневно после работы принимает активное участие на сенокощении и выполняет норму на 140 процентов. Не отстают от взрослых и школьники.

— Каникулы мы полностью используем на колхозных работах, заявляют они. Миша Симонов — ученик Вачской средней школы при норме 0,29 гектара скосывает по 0,42 гектара т. е. выполняет норму выработки на 144 процента, а таких как он в колхозе сейчас много школьников.

А как замечательно работают колхозники четвертой бригады! Нет ни одного колхозника, который бы не перевыполнял своей дневной нормы на сенокосе. А многие колхозники этой бригады выполняют нормы на 150 процентов. К таким относятся: Чиркунова М. М., Чиркунова Н. В., Максимова У. Ф., Чупрова К. и многие другие.

Н. Парфенова.

Ответ. редактор  
И. А. НИКИТИН.

Тир. 3.300 экз.